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Дані з фотоперетворювача використовуються для програмного аналізу, який 

здійснюється мікроконтролером. Отримані результати передаються через 

послідовний інтерфейс до персонального комп’ютера для відображення і 

подальшої обробки. 
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USB
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Рис 1. Структурна схема сенсора кисню на основі флуоресцентних органічних матеріалів 

 

Висновки. 

Показано залежність спектральних характеристик флуоресценції 

органічних матеріалів від концентрації кисню, яку використано для побудови 

сенсора кисню.  
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Інтеграція системи накопичення енергії в фотоелектричні системи є 

ключовим етапом в розвитку сталого та ефективного використання 

відновлювальних джерел енергії [1]. Цей процес дозволяє оптимізувати 
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використання сонячної енергії, яка може бути збережена для подальшого 

використання у періоди низької або відсутньої сонячної активності. 

Ключовою перевагою інтеграції систем накопичення енергії є можливість 

зберігати зайву енергію, яка генерується в періоди пікової сонячної активності, 

і використовувати її в періоди пік споживання або вночі, коли сонячна енергія 

недоступна. Це допомагає знизити залежність від зовнішніх джерел енергії та 

забезпечує стабільність енергопостачання завдяки використанню накопичувачів 

електроенергії (фотоелектричні батареї).  

Відомо, що використання фотоелектричної батареї може принести 

різноманітні переваги споживачам і електромережі завдяки їх здатності 

максимізувати власне споживання електроенергії в необхідні періоди часу 

(рис.1.).  

Система фотоелектричних батарей також дозволяє споживачам зробити 

свій внесок, зменшивши попит на енергію в пікові часи навантаження [1]. 

Кількість виробленої енергії залежить від розміру фотоелектричної панелі та 

щоденного опромінення [2]. Нарешті, накопичення енергії через батареї 

створить гнучкість постачання, вимагаючи перевірки різниці між кривою 

виробництва фотоелектричної енергії та попитом на електроенергію. 

Оскільки батареї накопичують постійний струм (ПС), а більшість 

побутового обладнання потребує живлення від змінного струму (ЗC), потрібен 

інвертор. Крім обслуговування цього типу обладнання, інвертор/зарядний 

пристрій або двонаправлений інвертор може відповідати іншим вимогам, таким 

як електричні та гібридні транспортні засоби, системи безперебійного 

живлення (UPS) тощо. Крім того, двонаправлені інвертори використовуються в 

гібридних системах (більш ніж одне відновлюване джерело енергії) для 

збільшення можливостей електропостачання [2]. Що стосується його роботи, 

цей пристрій є більш складним, ніж мережевий фотоелектричний інвертор, 

який контролює всю систему, включаючи контролери навантаження та їх 

підключення до електромережі [3]. 

 
Рис.1. Схема житлового приміщення з використанням  

фотоелектрична батареї 

 

Двонаправлені інвертори мають забезпечувати безпечну роботу та 

відповідати нормативним документам національних та міжнародних 

стандартів. Обладнання має відповідати робочим специфікаціям щодо 
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випромінювання, струму, електромагнітної стійкості та електробезпеки [4]. 

Іншим важливим фактором, який слід враховувати, є сумісність акумуляторів. 

Акумулятори є первинні та вторинні. Первинні батареї не можна 

перезаряджати, тому їх не можна використовувати в фотоелектричних 

системах, наприклад, вугільно-цинкових і літієвих батареях, що 

використовуються в побутовій електроніці. Вторинні батареї можна 

перезаряджати і, отже, використовувати в фотоелектричних системах. 

Найпоширенішими типами батарей, що застосовуються в цих системах, є 

свинцево-кислотні, літій-іонні та проточні батареї, які застосовуються у 

великомасштабних фотоелектричних системах. Свинцево-кислотні батареї є 

найстарішими та найбільш широко використовуваними акумуляторними 

електрохімічними пристроями серед технологій накопичення енергії. 

Генерацію електроенергії сонячними панелями можна отримати 

декількома способами, включаючи обчислювальні інструменти для 

автоматизації процесу розрахунку, а також рівняння розміру енергії та 

прогнозування. Однак розуміння результатів, отриманих цими програмами, має 

важливе значення для проектування та експлуатації цих систем, оскільки 

сонячні ресурси представляють мінливість і переривчастість. У цьому сенсі 

найелементарнішим способом дізнатися прогноз генерації фотоелектричної 

енергії є вивчення змінних, які заважають вашому виробництву енергії, 

перелічених нижче: 

𝐸 =
𝑃 × 𝐻 × 𝑅

𝐺
 

де E - середньодобова електроенергія (Вт·год/добу); P - пікова встановлена 

фотоелектрична потужність (Вт); H - середньомісячне добове сонячне 

опромінення для відповідної місцевості (Вт·год/м 2); R - показник 

продуктивності або коефіцієнт продуктивності, зазвичай між 70 і 80%; G - 

опромінення в стандартних умовах (1000 Вт/м2). 

Серед змінних, показаних у формулі найбільш релевантним є середнє 

щоденне падаюче сонячне опромінення (H), яке можна отримати за допомогою 

національної бази даних і може використовуватися при проектуванні/розмірі 

фотоелектричних систем або для розрахунку фактичного виробництва 

фотоелектричної енергії та індексів якості. 

Таким чином, інвертори у фотоелектричних системах повинні відповідати 

безпеці та нормативам стандартів. Для ефективної роботи електротехнічних 

систем потрібні розрахункові інструменти, але розуміння результатів є 

ключовим для проектування та експлуатації, оскільки сонячні ресурси 

непостійні. Формула для прогнозування генерації електроенергії враховує 

пікову потужність, сонячне опромінення та інші фактори. 

Завдяки системам накопичення енергії, фотоелектричні системи стають 

більш гнучкими та ефективними, сприяючи зменшенню викидів вуглецю та 

підвищенню сталості енергопостачання. Така інтеграція також сприяє розвитку 

сектора відновлювальної енергії та підтримці сталого розвитку. 
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Україна є значним світовим виробником та експортером зерна та 

рослинної олії. До початку повномасштабної війни з Росією понад 90 % цієї 

продукції експортувалося через порти Чорного моря. Через війну з Росією та 

блокаду морських портів з'явилася потреба у створенні альтернативних 

маршрутів транспортування української сільськогосподарської продукції. У 

2022 році на Економічному форумі в Карпачі (Польща) міністри аграрної 

політики України і Польщі підписали меморандум щодо будівництва 

трубопроводу для експорту української олії через польські порти до третіх 

країн. Спільний меморандум передбачає розроблення сторонами проєкту 

будівництва транскордонного трубопроводу для транспортування рослинних 

олій до перевантажувального термінала у порту Гданська із завантаженням в 

Україні. Для цього планувалось створити спільну робочу групу, яка мала 

запропонувати можливі варіанти маршрутів трубопроводу, розробити технічні 

та економічні параметри проєкту. 

У роботі [1] нами визначено основні базові технічні характеристики 

трубопроводу для ізотермічного режиму перекачування рослинних олій, тобто 

без застосування технології їх підігріву. Оскільки нормативна база для 

проєктування трубопроводів для транспортування рослинних олій відсутня, то 


